

羊城晚报

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年7月

30

星期五 < 辛丑年六月廿一 >

A17

深圳开启青少年人群新冠疫苗接种学生专场

学生分时段返校接种疫苗

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：7月29日，深圳正式启动12—17岁人群新冠病毒疫苗接种工作。面向内地非在校青少年人群，全市共有188个接种点可接受预约；面向港澳台青少年人群，设置了10个接种点；在校学生则以集中组织接种为主，个人预约接种为辅，全市统一设立学生接种专场，以学校为单位组织接种。

据介绍，此次接种的目标人群分为内地在校学生、内地非在校目标人群、港澳台籍目标人群和外籍人士。根据深圳卫健委发布的消息，内地在校学生分两批进行接种，第一批为15—17岁学生，第一剂接种专场时间为7月30日—31日，第二剂接种专场时间为8月21—23日；第二批为12—14岁学生，第一剂接种专场时间为8月21—23日，第二剂接种专场时间为9月18—19日，但具体时间以各区教育部门通知为准。内地非在校青少年则由个人自行预约，其中，7月29日起，15—17岁人群可预约，8月1日起，12—14岁人群可预约。港澳台籍青少年则可通过学校组织或个人预约，到指定的“港澳台同胞”接种点接种疫苗。外籍人士则需等待具体时间安排。

29日上午，记者在深圳市福田区慢性病防治院和福田区外国语高级中学共同打造的临时接种点了解到，作为首批开放接种的学校，当天上午安排的是高二升高三的学生接种，下午安排往届高三毕业生返校接种，30日上午安排高一升高二学生接种。学生们分时段返校，避免扎堆。在接种现场，学生们根据工作人员的指引并然有序地完成接种。截至当天12时，该接种点已经接种了536人次，拟于7月29日至30日两天完成约1600剂次接种。

现场，学生们有序排队进行登记接种，并需要在指定区域留观30分钟后方可离开。福田区慢性病防治院副院长霍敏利介绍，根据疫情防控需求，在过去21天内有过中高风险地区旅居史的市民是不允许进入接种点。此外，为保障接种工作，该接种点也安排了二甲以上医院的医师坐镇现场，120救护车全程跟踪，在接种过程中有任何问题，无论是应急反应处置还是远程急救，都有很好的保障。

正值暑假期间，福田区外国语高级中学党委书记、校长沈志良表示：“三个年级的年级主任、班主任都动起来了。”他们全面摸查了全校三个年级2050名学生的情况，据了解，截至目前，该校共有1562名同学有意愿来校进行新冠疫苗集中接种。

据介绍，考虑到此次接种人群都是青少年，学习能力和接受能力都很强，福田区慢性病防治院在留观区设置了临时的健康教育角和健康教育视频，准备了一些青少年生理卫生、心理卫生以及和疫情相关知识，供青少年们在留观点半小时内取阅了解，学习掌握。



福田区外国语高级中学接种现场

文/图 李天军 王文利

6月底，国家发改委最新公布了《2020年中国营商环境评价报告》，深圳“获得用水用气”指标得分排名全国第一。其中“获得用气”流程、耗时、费用三个二级指标均获得满分，深圳用气营商环境继续领跑全国。

2018年以来，深圳“获得用气”营商环境改革已经走过了1.0“搭框架”、2.0“夯基础”、3.0“补短板”的三段历程，工商用户获得用气的满意度持续提升。2020年深圳推出3.0改革措施，实行零跑腿、零资料、零费用、零审批的燃气报装“四零”服务，不断优化报装服务，推进线下“一窗办理”和全程网上办理，实施审批告知承诺制，让工商用户享受到一流的燃气报装服务。

2021年是4.0“促提升”的关键阶段，深圳燃气在党建引领下，持续优化营商环境改革向纵深推进。

“零跑腿”：
让用户享受“一对一”管家式服务

深圳推行燃气报装“全程网办、管家服务”，用户足不出户即可完成所有报装流程，实现燃气报装“零跑腿”。

新北方菜餐厅燃气报装工程是深圳燃气主动拓展项目，在用户未申请用气前，服务管家已主动勘查附近配套燃气管道，并积极与用户商讨设计方案。在用户正式提出用气申请后快速响应，当天确定设计方案并签订合同，安全培训、改造炉具、开户、预约接驳点火等事项全程由服务管家上门办理，用户一次都不用跑。

“零资料”：
信息共享提速实现“刷脸”无感报装

深圳通过信息化建设，在省内率先实现线上、线下刷脸“零资料”无感报装燃气，用气报装申请资料从3项精简为0项，用户可通过广东政务服务网、深圳燃气微信公众号、粤省事微信小程序查询名下电子证照，实现在线上或管道气线下营业窗口申请用气。

福田区大普茶业有限公司是享受“刷脸办”便捷报装的企业之一。

“零费用”：
减免报装费用让用户少花钱

2020年6月底，深圳在广东省内率先实现工商用户用气报装“零费用”，正式推出了小型工商用户免费安装管道天然气的政策。针对深圳市新发展的小型工商用户，满足只安装1块G25（含）以下燃气表、燃烧设备安装到位、完成压力管道申报（针对工业用户）、用气场所符合消防规定、用气场所红线外已有配套市政管道等基本条件，由深圳燃气免费安装包括燃气系统设备材料、报警器、强排风联动系统以及红线内地下管道。该

燃气报装“四零”服务持续升级

深圳燃气以党建引领优化用气营商环境

党建引领顺利推进“四零服务”



记者在深圳燃气了解到，“四零服务”的顺利推进离不开企业的党建引领。

近日，记者走访了深圳燃气南山分公司（以下简称南山公司）。该公司工商拓展组在党员班长的带领下积极对外宣传“四零服务”。截至目前，已成功签约600余户商户，开通点火500户。在党建引领下，全流程管家式服务受到了广大餐饮用户的一致好评。

据南山公司市场部工商拓展组组长文林飞介绍，班组共有5名成员，其中党员有3人，占比60%。在日常工作，班组成员经常遇到客户提出各种各样的要求，班组成员帮助客户解决各类需求难题。他们有时甚至周末加班加点，上门收取相关资料，减少用户跑腿次数，提高用户的燃气报装体验感。

记者在深圳燃气龙华分公司（以下简称龙华公司）采访了解到，龙华公司工商客户部安装维修组本年度共开展“党建进班组，党员上一线”活动6次，“找问题、解难题”专题调研问题一项。同时，为了将党风廉政建设融入到基层班组建设中去，部门与班组全员签订一份廉洁从业责任书，与班长、

“零审批”：
压缩办理时间为工程提速

2020年9月，深圳市发布了《深圳市深化小型市政公共服务接入工程改革实施方案（试行）》，小型燃气接入工程行政审批实行承诺告知制，行政审批办理时间由10个工作日减少为0个工作日。同时，深圳燃气进一步压缩办理时间，燃气报装承诺办理时间由原来的15个工作日进一步缩减至3—5个工作日，工程施工承诺办理时间由30个工作日缩短至9个工作日，整体办理时间为4至14个工作日，目前处于全国领先水平。

近日，记者采访了南山区老湖南土菜馆，土菜馆已通气半个月，

目前餐厅刚刚营业。记者问饭店蒋经理一年大概要用多少立方米的气、用了天然气预计可以省多少钱？

蒋经理回答，“我们店年用气约3万立方米，用天然气比瓶装气划算多了，现在还免工程安装费，直接省了三四万块钱。以前用瓶装气，一是不安全，二是不方便，有时候炒菜到一半没气了，换瓶可麻烦了，现在用上天然气没有这些顾虑了，安全、经济、便捷。”

谈及燃气报装的流程体验，蒋经理介绍，这次燃气报装的流程体验就是非常方便、省心、服务好。当时就是打了一个电话给深

深圳市检察院企业合规办公室揭牌

羊城晚报讯 记者沈婷婷，实习生周昊、杨琦报道：7月29日，深圳市人民检察院举办了企业合规建设推进会暨企业合规办公室揭牌仪式。去年3月，深圳市宝安区检察院、南山区检察院被纳入第一期企业合规改革试点，为企业合规改革成功积累了实践经验。今年3月，深圳市、区两级检察院整体被纳入企业合规改革试点，成为广东省唯一两级院均纳入试点的地区。

据介绍，深圳市检察院设立企业合规办公室，实行分工负责、上下联动，统筹全市检察机关企业合规工作

开展。事前，分批次、大规模对全市企业开展合规宣讲、培训，加强企业犯罪事前预防工作；事中，借助第三方专业力量，对进入诉讼中的涉案企业，提供精准合规指引，督促企业堵塞管理漏洞、完善内控制度；事后，通过检察建议等形式，对案件已办结且有合规必要的企业，督促其开展合规建设。

深圳市检察院印发了《深圳市检察机关企业合规工作实施办法（试行）》，并会同市司法局、市工商联等出台了《企业合规第三方监督评估机制管理委员会及第三方监控人管理暂行

规定》，通过这两个文件，明确了企业合规的工作程序，建立了有深圳特色的企业合规第三方监督评估机制管理委员会和第三方监控人制度，搭建起了企业合规工作基本制度框架。

截至目前，深圳市检察机关共办理企业合规案件20余件，涉及虚开增值税专用发票、职务侵占、假冒注册商标、对非国家工作人员行贿、非法经营、重大责任事故、销售假药等罪名。结合办案实际，检察机关将建立企业合规案例库，为办案提供参考。目前，已精选出首批8个典型案例，予以公开发布。

深圳罗湖政协公益基金成立五周年，募集善款920余万元

从资助项目中产生19个提案

羊城晚报讯 记者林园报道：7月29日，深圳罗湖政协公益基金五周年年会举行。这是全国首个由政协委员自主发起、自主管理、自主运作的公益基金。从2017年到今天，累计有200多位委员持续捐出927.77万元善款。

“委员基金”是2017年1月设立在罗湖区慈善会下的专项基金。年会上，罗湖政协委员公益基金管委会执行委员王晖作“公益基金五周年工作总结”主题发言。她介绍，近五年来，委员基金的具体实践不仅有公益1.0的传统慈善，即政协委员对罗湖辖区困境家庭进行面对面探访慰问，帮扶困难家庭234户，资助善款222.72万元，并为对口扶贫地区困境人士的危房进行改造、购买学生校服、建图书馆，共资助善款124万元；还委托专业机构进行公益2.0面向全市范围的公益创投、项目资助，资助公益项目22个，资助额265.35万元，近万人受益。与此同时，还进行了公益3.0的政策倡导、社会多元协作、公益生态营造的探索。

“委员基金”与其他公益基金有何区别？王晖认为，转化“提案”正是“委员基金”和其他基金、基金会最大的不同。“公益项目都是为了解决某一个社会问题才去实施的。如果能形成提案，该项目就可能形成‘由点到面’的飞跃，从而更大可能解决这个社会问题。应该说，在公益项目与政府政策这个中间地带有一环，政

协委员的提案就可能连扣上，‘委员基金’恰恰搭建了衔接这一薄弱而重要一环的有力平台。”王晖介绍，这五年，“委员基金”从资助的22个项目中产生了19个政协提案，其中“委员基金”连续资助了三年的“蓝雨伞”校园儿童意外伤害预防项目，形成政协提案并在相关部门的推动下，最后由罗湖区关工委、区卫健局、区教育局联合出台《罗湖区“蓝雨伞计划”》，向全区推广校园儿童意外伤害预防，将儿童意外伤害课程嵌入教学内容，最大范围地实施预防教育，保护儿童的生命安全。

会上，罗湖政协委员公益基金专

家委员、博士胡小军作《罗湖政协委员公益基金调研报告》现场发布讲解。

胡小军介绍，深圳基层公益慈善力量还相对薄弱，“截至2020年12月31日，在深圳区级层面认定登记的慈善组织总体数量仅有13家，占深圳全部慈善组织数量的比例仅为4%。”就罗湖区而言，在经济快速发展的同时，罗湖的社会发展短板依旧明显，加强社会建设和保障改善民生成为政协委员近年来关注的重要问题。

政协委员历年提案领域的分化和变化较为明显地体现了这一趋势。胡小军认为，罗湖政协委员公益基金丰富和创新了县域公益支持模式，建立了包括政协委员、企业家和专业人士等的更加立体化的公益支持机制，成为近年来罗湖公益生态建设的重要引擎之一。



工作人员检查老湖南餐馆燃气管道